

突发事 / 新鲜事 / 感人事 / 烦心事

热线:962555

微博报料:新浪@新民晚报社会新闻
上海滩 t.xinmin.cn/baoliao线索一旦采用
即付酬金

发百万条短信致大量手机脱网

上海首例“伪基站”案开庭审理 两人涉嫌破坏公用电信设施罪

一台笔记本电脑、一台发射器、一根天线、一部手机等,就可以披上高科技的“马甲”,“组装”成一个“伪基站”,在不知道对方手机号码的情况下,使附近用户的手机收到垃圾短信,达到促销商品等目的。

昨天下午,静安区法院开庭审理本市首例“伪基站”新类型案件,郝强和王良(两人均为化名)因涉嫌破坏公用电信设施罪被提起公诉。他们在短短几天内就发送了近百万条短信,导致大量用户手机脱网。

开车兜圈发送短信

今年32岁的郝强来自内蒙古,42岁的王良来自青海,两人是远房表兄弟,却因为“伪基站”走到一起。

昨天,郝强在法庭上承认,自己本是来上海做小生意的,主要卖皮

鞋、箱包。因为听说有一种机器不用花钱就可以发送广告短信,于是以9.6万元的价格从深圳买了2台伪基站设备。

为了招揽生意,他在喜来登等市中心的高档酒店租赁场地开“名品特卖会”,并雇佣王良开车,载着“伪基站”设备在特卖会周边兜圈子,向周边移动电话用户持续发送促销短消息,工资为每天100元。

相关链接

什么是“伪基站”?

出这个区域基站的频点,然后再把频点和短信内容输入到电脑安装好的程序上开始大批量群发,在不知道对方手机号码的情况

下,可以使附近用户的手机收到短信。发送短信显示的号码一般是10位数字以上,具体号码可以任意编造。这样发送短信无须向通信公司付费,省下一笔可观的广告费用,且受众范围精确。

王良则承认,自己最多一天能发约18万条短信,少的也有万条。

一错再错双双落网

“伪基站”的广告效果明显。根据特卖场营业员的证词显示,9月9日到11日,有不少顾客收到短信后光顾卖场。因此,尽管9月11日下午上海市无线电管理局工作人员对郝强进行查处,并作出行政处罚,没

对于检察机关指控的事实没有异议,但均表示“不知道使用伪基站是犯罪”。郝强解释道:“当时卖设备的人和其他朋友都跟我说,只要不发送诈骗短信、不坑人就没什么问题,直到被公安机关抓获才知道问题的严重性。”

但检察院认为,去年9月,上海无线电管理局曾因使用伪基站查处王良并没收设备,郝强和王良应该意识到问题的严重性,但两人依旧选择了再犯。两人的行为已经构成破坏公用电信设施罪。郝强作为主犯,建议法院在有期徒刑3年以上4年以下量刑;王良作为从犯且有自首情节,可在有期徒刑2年以下1年以上量刑。

法庭宣布将择日宣判。

本报记者 宋宁华

未经验收埋火患 自说自话做生意

小店缺乏消防意识 监督还须部门合力

没有经过消防审核验收,一家餐馆却已自行开业一周;另一家宾馆更离谱,居然“自说自话”营业达一年之久。昨天,上海消防局对这两家“消防安全不良行为公示”单位再次发出责令停业的整改通知。但记者采访发现,要真正杜绝这种先斩后奏的行为,仅靠消防部门监督远远不够。

先斩后奏

门口挂着当天的房间牌价,楼道铺着厚厚的地毯,位于奉贤区奉城镇南奉公路9810号的假日碧阳酒店乍一看与普通宾馆并无区别。

据奉贤消防支队介绍,去年2月,因为未经消防验收,这家宾馆在喷淋、自动报警装置等方面不达标,存在诸多隐患,奉贤消防支队一度责令其停止使用并整改。然而,这家宾馆非但未整改,还继续对外营业。

同样的情况发生在闵行闵北路88弄“家鱼沪晓”餐厅。这家未通过消防验收的餐厅,过道上堆放着尚未来得及清洗的碗盘。负责人坦言,因为成本压力,相关证件又在申办之中,因此才开门营业减轻压力。

据了解,大多数此类企业的房

屋没有合法房产证,属违法搭建或擅自更改房屋用途,根本不能通过消防审验,而且这些房屋大多经三四次转租,关系错综复杂,是否可以用作宾馆或餐饮场所也没人清楚。

对于这样的企业,消防部门一般会采取责令停业的措施。但周边一些居民认为很难奏效:“除非你天天来查,不然人家就能开门。”

综合整治

这两家违规企业都属于被“消防安全不良行为公示”的单位。

记者了解到,公安部要求对被公示的单位,消防部门要协调工信、住建、工商、金融、保险等部门信息互通互认,推动工商、安监部门在实行行政许可、市场监管时将消防安全不良行为信息作为参考;推动住建部门在资质监管、招标投标、工程监理等环节,将消防安全不良行为信息作为重要条件等。

但事实上,不少未经消防审核的餐饮企业、宾馆,都和这两家公示单位一样,未经审核照样装修开门营业。周边居民希望各部门能综合协调解决此类问题,加强源头管理。

首席记者 潘高峰



工地“泥石流”淹掉半个加油站

本报讯(记者 陈浩)4月1日晚,青浦嘉松中路一工地发生险情,工地内因泥浆压力过大,大量泥浆压塌围墙,倾泻至与工地一墙之隔的加油站内,形成“泥石流”。公安、消防部门经过通宵忙碌,才将泥浆清理完毕。所幸事故未造成人员伤亡。

监控画面显示,当晚7时22分,围墙突然倒塌,出现大量烟尘。大量泥浆倾泻而下,如同

“泥石流”般涌入加油站内(见图警方提供)。短短几分钟,半个加油站就被泥浆覆盖。据初步估算,覆盖面积近百平方米,泥浆高度约60厘米。

青浦警方、消防部门接报后迅速到场处置。事发加油站采取临时关闭措施,民警在门口拉起警戒线,并引导车辆前往临近的加油站。随后,大型铲车到场。考虑到加油站下方有储油区,铲车

抓斗接触地面后摩擦可能产生火花,经商讨决定,铲车将部分泥浆铲除后,由消防官兵用高压水枪将剩余泥浆冲洗干净。经过民警和消防官兵彻夜奋战,第二天早晨6时,现场所有泥浆清理完毕,加油站重新开放。据统计,当晚共清理泥浆十余车。

据了解,可能因泥土堆得太高,工地围墙不堪重压酿成此次事故。

质监部门深入调查“地铁电梯倒溜事故”

排查隐患加强保养



新闻追踪

本报讯(记者 陈杰)针对前天上午8时20分轨交静安寺站自动扶梯“倒溜”事故,昨天晚上,质监部门发布信息称,已组织专家深入开

展事故调查工作。质监部门要求奥的斯电梯有限公司立即对本市同型号的自动扶梯全面排摸,排查驱动链条的可靠性和附加制动器的有效性。同时要求申通地铁集团加强对电梯维护保养单位的督促,强化人流高峰时段电梯的安全管理。

“我家床单是缺陷产品怎么办”

水星家纺回复:将派人上门召回

本报讯(记者 屠仕超)*3月31日,工商部门发布一批缺陷产品名单,其中水星家纺一款纯棉床单在‘可分解致癌芳香胺染料’项目中指标超标。我家刚好有水星家纺的这款床单,会不会有安全隐患?”近日,读者陈小姐致电本报962555热线询问。

陈小姐家里有一款水星家

纺纯棉床单,是她几年前买的,就是工商部门发布的那款缺陷产品。她很担心:床单化验指标超标了,水星家纺会不会继续负责呢?其实,有许多消费者遇到类似情况。

为此,记者致电水星家纺,工作人员表示,他们调查发现,有缺陷的这款产品为4年前生产,目

前尚有少量产品在销售。4月1日开始,他们就通知各渠道经销商将该规格全部产品下架、回收,同时在各门店张贴《产品召回通告》,办理消费者退货事宜。此外,水星家纺拟对问题产品予以无害化销毁处理。对陈小姐这样的情况,他们会马上派人上门召回,作无害化销毁处理。